

童年命運坎坷 尊稱「偉大領導者」 金正日書寫傳奇一生



【本報訊】據《華爾街日報》、路透社19日報道：金正日是朝鮮最高領導人，身兼勞動黨總書記、國防委員會委員長及人民軍最高司令官等職務，朝鮮官方以「偉大領導者金正日同志」稱呼他。他的父母是朝鮮已故國家主席金日成和第一任妻子金正淑。

金正日的神秘色彩從出生便開始，根據朝鮮當局的資料，他於1942年2月16日出生在朝鮮民族神話的起源地白頭山。不過蘇聯的檔案記載，他於1941年出生在西伯利亞。當時，其父親金日成在俄羅斯為朝鮮脫離日本殖民統治而奮鬥。

金正日的童年充滿了悲劇。五歲的時候他目睹弟弟在池塘裡淹死，七歲時母親去世，失去母親對金正日造成巨大衝擊。

金正日1945年隨父親回到朝鮮半島，先後就讀於培養高級幹部子女的平壤南山幼兒園、南山人民學校、平壤第一初級中學和南山高等中學校，其間曾於1950年10月至1952年11月在中國吉林省就讀。1960年9月，金正日進入金日成綜合大學經濟學系就讀政治經濟學，1964年畢業。

守孝三年後接掌大權

1973年9月，金正日當選為勞動黨中央政治局委員會候選委員、中央委員會書記，1974年2月被選為黨中央政治局委員。就在這一年，他正式被金日成及勞動黨高層確定為革命接班人，他在勞動黨內的職務也越來越高，歷任中央政治局常委、書記局書記、中央軍事委員會委員及國防委員會委員長等。

金日成曾在一次重要的會議中如此評價自己的兒子：「金正日是文武兼備的真正國家領導人，我對朝鮮民主主義人民共和國有金正日同志這樣的哲學家和理論家感到無比自豪。」

1994年7月，金日成因突發心臟病去世後，金正日並未馬上接任。而是在守孝三年後，於1997年10月8日就任朝鮮勞動黨總書記、勞動黨政治局常務委員，成為朝鮮最高領導人。

長期以來，朝鮮對外交往範圍狹窄。金正日正式執政後，開始審慎地發展對外關係，從1999年下半年以來調整了對外政策，加快了外交步伐。2000年，金正日開始在國際舞台上四處出擊，使朝鮮先後與英國、意大利等10多個發達國家建交或復交。

朝韓峰會最引人注目

金正日外交最引人注目的是，他在改善朝韓關係上表現出了極大的靈活性。在2000年6月的朝韓高峰會晤中，金正日的謙謙君子之風給韓國領導人和國際社會留下了深刻印象。這次與韓國總統金大中的會晤為中止朝鮮半島長達50年的紛爭創造了突破性的契機，使東北亞局勢發生了重大改變。

2002年9月，金正日與日本首相小泉純一郎會晤，簽署《日朝平壤宣言》，在該次會談中，金正日首次承認了朝鮮綁架日本人問題，並向日方道歉，但許多當時被綁架的日本人至今音訊不明。

不過，金正日於2004年提出發展核武器，2005年宣布擁有核武器，使朝鮮與親美國家對立，也使朝鮮在國際地位上陷入孤立。

擔任朝鮮領導人近20年的金正日在很多時候非常神秘，與絕大多數世界領導人相比，金正日會見的來賓相對較少。有很多關於金正日參觀軍事基地、考察礦業企業以及出席文化活動的照片，但視頻影像卻很少，而且他的聲音資料從未在朝鮮以外的地方公開過。朝鮮民眾也只是在廣播上聽過一次他的講話，那是1992年，當時他在集會上說，光榮屬於英勇的人民軍。



▲1992年，金正日（右）與父親金日成（左）視察平壤一個足球場 法新社

金正日重要年表

1942年2月16日	金正日在中朝邊境白頭山出生
1948年9月9日	金日成建立朝鮮民主主義人民共和國
1974年2月	被選為黨中央政治局委員會委員。就在這一年，他正式被確定為革命接班人
1980年10月起	歷任朝鮮勞動黨中央委員會政治局常委、書記
1994年7月8日	金日成心臟病發去世
1997年10月8日	就任朝鮮勞動黨總書記、勞動黨政治局常務委員
2008年8月	金正日據傳中風
2010年9月28日	第三子金正恩被晉升為四星大將
2011年12月19日	平壤國營電視台宣布金正日於12月17日逝世

金正日健康變化

金正日 69歲
身高：1.65米
體重：腦溢血前86公斤，腦溢血後70公斤。近期有所增加。



2011年6月 2011年8月
臉頰：慢性腎功能不全導致臉頰黑斑擴大

外界分析，照片中金正日臉頰時而出現時而消失的黑斑，可能是朝鮮官方修改照片的結果

健康狀態引起的外貌變化

- 頭髮：細且彎曲，脫髮嚴重
- 眼睛：下眼瞼皺紋增加，眼皮下垂
- 嘴：左側嘴角一度下垂，據推測是08年腦溢血的後遺症
- 頸部：肌肉下垂，老化嚴重
- 肩膀：肌肉鬆弛，肩膀下垂
- 左手、左腿：動作不自然，據推測是08年腦溢血的後遺症
- 腹部：腹部肥胖



2009年1月 金正日視察朝鮮人民軍炮兵部隊。金正日此時被懷疑患病

2009年3月 參觀平壤金日成綜合大學游泳館時的金正日，全身明顯消瘦

2011年8月4日 就釋放美國女記者問題與美國前總統克林頓舉行會談時的金正日

2011年2月，金正日在會寧大成捲煙廠內吸煙

金正日2001年曾因健康原因而戒煙，但從2009年朝鮮電視畫面上出現的煙灰缸來看，他應該是重新開始吸煙。2009年紀念金日成誕辰97周年的焰火晚會，金正日面前的桌子上擺放着煙灰缸

金正日家族



◀2010年時的金正日

▶幼年金正日與父親金日成、母親金正淑的一張合影，拍攝日期不詳 路透社

軼事

娶三妻育六子女

■金正日的婚姻生活也保持神秘色彩。他曾3次正式結婚，第1任妻子是大學時代戀人洪一茜，兩人育有1女。接着與打字員金英淑再婚，育有1女金雪松。第3任妻子成惠琳是朝鮮當時最性感的電影明星，育有長男金正男。沒有婚姻關係的情人，則有高英姬和金玉。據傳高英姬是他的最愛，兩人育有次子金正哲、三子金正恩和1個女兒。金正日大多和高英姬及兩人的3個孩子一起生活。高英姬於2004年過世，金正日的私人秘書金玉據傳就成了他實際上的妻子，也曾被目擊到與金正日一同訪問中國。除此之外，謠傳金正日還有多名私生子。 《日本產經新聞》



▲金正日和長男金正男及繼子繼女於1981年拍攝於中城洞15號官邸的照片。前排是金正日及金正男 法新社

擔心空襲怕坐飛機

■金正日無論在國內視察或出訪，也只坐火車不坐飛機。韓國傳媒指，金正日是怕飛機易失事，同時擔心在空中易遭敵國襲擊，對坐飛機不放心。金正日每次訪華或出訪俄羅斯都是搭乘專列火車。曾有傳聞指，俄羅斯方面當初提出要提供總統專列的專機，但是金正日毅然選擇列車旅行，讓俄羅斯方面很吃驚。

據悉，金正日的專列火車有特殊防暴裝置，國內出行車的8至9節，外訪更長達20節；專列有5個寢室、宴會廳、會議室、警衛隊車廂及專用車庫等。 《星洲日報》

傳涉綁架爆炸事件

■情報專家說，金正日於一九八三年下令在緬甸製造一次爆炸事件，導致十七名訪問緬甸的韓國高層官員死亡。他還在一九八七年下令炸毀一架韓國航空公司客機，導致一百一十五人死亡。他還被懷疑策劃通過綁架日本人、通過朝鮮大使館販毒和通過把朝鮮變成一個偽鈔製造國等手段，來籌集現金。

曾任金正日私人首席廚師的日本人藤本，數年前在《金正日的私生活》一書稱，金正日其實是個孤獨的人，父親金日成去世對他造成沉重打擊，甚至使他瀕臨自殺邊緣，最後是在妻子的勸說下才打消自殺念頭。

金正日就連戒煙也在朝鮮造成一股風潮。韓國媒體曾報道，金正日戒了煙，還大聲高呼：「21世紀有三種人是笨蛋，一種是抽煙的人，一種是不懂電腦的人，一種是不懂欣賞音樂的人」，朝鮮立刻掀起全國反煙運動。 路透社